

抢订单、找项目、促合作

全省首个!“无锡经贸包机”启航

本报讯 27日上午9时,苏南硕放国际机场,江苏红豆进出口有限责任公司外贸经理陈惠快步走向值机柜台。候机厅窗外停着一架深航波音737客机,它将执飞新冠肺炎疫情以来全省首个政府组织的赴境外经贸包机任务。9时59分,“无锡赴日经贸包机”冲上云霄,一趟抢订单、找项目、促合作之旅就此启程。

约见商社、拜会客户……已经两年多没去日本的陈惠把未来5天的行程排得满满当当。日本是红豆重要的海外市场,疫情前公司每年都会安排8—10次出行计划。“疫情发生后,和客户的交流都是隔着屏幕,这种方式较难触达客户痛点。政府包机赴日,

这样一个面对面交流的机会能帮助我们更深入了解客户需求、更有效拓展市场。”陈惠坦言道,上百款样衣、约300款面料装满了6个28寸行李箱,都是红豆明年春夏推的新品,“相信定会不虚此行。”

包机不仅仅为企业拓市场、保订单开辟了“空中通道”,更增强国内国际两个市场两种资源的联动效应,多家企业借机实现项目洽谈与合作的“双向奔赴”。浦淳半导体(无锡)有限公司董事长曹晓光对无锡政府突破不便条件,想办法送企业出境洽谈深表谢意,“此行计划与当地厂商签约,共同投资建设企业”,还准备实地了解产品的销售情况,以便根据市场反馈调整生产。

包机中还有一支由市投资促进中心、惠山经开区等政府部门成员组成的产业招商团。

“这趟包机开启了我们睽违三年之久的跨国招商之旅。”市投资促进中心副主任刘丹介绍,中心专门成立了一支招商小分队,协同配合锡山、惠山等板块,瞄准目标企业、重点项目,合力开展攻坚拜访。

“包机是无锡政府积极助企纾困的有力体现。”乘坐此次包机的多位商务人士表示,虽然出境走访客户的需求很迫切,但对境外疫情安全、往返保障等实际问题心存担忧,有政府全程护航,安心多了。

“我们根据现阶段出访目的地国家

入境、离境防疫要求以及我国入境防疫政策,制定了赴日包机疫情防控方案。”市商务局副局长蒋波介绍,全市10个政府部门参与到此包机保障中。市外办第一时间向国务院联防联控机制申请,并为所有商务人士代办护照和签证手续,26日晚上最后一本护照才拿到手。无锡海关优化旅客通道设置,专门上线智慧卫检检疫系统,提升旅客通关体验;机场集团加快航站楼国际进出境检疫区域改造和验收;保障小组还贴心地为每位乘客送上防疫包和赴日包机须知,在助力企业实现经贸出访目的的同时,确保疫情防控各项工作落实到位,争取“零感染、零输入”。

(祝雯雯、见习记者 印牧欣)

“医惠锡城2023”
健康保障公益行开启

本报讯 “季奶奶,我们给您送医疗保险来啦。”10月27日,国联人寿无锡分公司副总经理过伟梁一行来到奥林花园小区,给102岁的季奶奶递上了“医惠锡城2023”普惠版医疗保险电子凭证。当日,“医惠锡城2023”健康保障公益行正式开启,全市621位百岁老人将获得由国联人寿无锡分公司赠送的“医惠锡城2023”普惠版医疗保险。“医惠锡城2023”自9月20日上线以来,参保人数已超43万人。(葛惠)

太湖学院勇于担当
成为全国高等教育自考我市最大考点

本报讯 2022年10月22日—25日,全国高等教育自学考试顺利举行。无锡太湖学院是无锡市考点中考场数量最多、考试日程最长的高校。

此次全国高等教育自学考试中,全省共有33.08万名考生报考,无锡市共有3万余人报考。考试期间,太湖学院考点共有350场次、14737人次参加考试。面对当前疫情防控严峻复杂态势,太湖学院主动承担社会责任,落实“健康自考”“平安自考”目标,全力保障考试平稳实施,做到“不因疫情影响考试、不因考试引发疫情传播”,让考生满意、社会满意。(陈春贤)

(上接第2版)为夯实提升无锡现代产业体系作出积极贡献。

优质项目接踵而至、优秀人才近悦远来,秘笈何在?在于这座城市正越来越精彩。惠山古镇1地块商业、旅游景点建设及文物古迹保护修复项目将建成“最无锡”特色的江南历史文化风情带,打造古韵悠长、活力时尚、宜居宜游的古城金地。梁溪河景观带整治提升项目着力对两岸生态、功能、风貌进行有机更新和迭代升级,示范段工程已于今夏完成改造并对外开放,整体段工程预计明年年中完成。沉寂十余年的闲置项目“涅槃”成为网红打卡地,无锡悦尚奥莱项目开业四天营业额就超过1.3亿元,已是市民休闲的好去处。位于宜兴阳羡生态旅游度假区的隐龙谷温泉旅游度假区项目结合温泉康养和娱乐休闲两大主题,打

(上接第2版)携手在长三角一体化发展中发挥更大作用;热忱欢迎相关单位特别是广大投资机构、建设开发公司抢抓机遇,更大力度投身无锡城市更新开发建设,与我们携手共享发展红利,助力无锡现代化国际化区域中心城市建设再上新台阶。

据悉,两大项目开工后将全面快

(上接第2版)凝心聚力把无锡建设成为具有国际竞争力的全国数字经济和数字化转型标杆城市。

近年来,全市农村人居环境整治提升工作取得显著成效。会议指出,要在总结经验中深入谋划,在补齐短板中提升成果,统筹乡村基础设施和

(上接第2版)作为传统“工商名城”的无锡,更应擦亮匠人文化这一展示城市形象的靓丽名片,设立“无锡工匠日”的议案由此应运而生。

访匠人,设“匠日”

倾听一线声音,设立“工匠日”

“这几年,不仅我市,全国、各省的‘两会’均有代表委员提出提升工匠社会地位的建议提案,凝聚着群众对设立‘工匠日’的期盼。民有所呼、我有所应,就是我们人大的职责和使命。”市人大常委会副秘书长、社会委副主任委员高佩在接受采访时说,“为充分论证设立‘无锡工匠日’的必要性和可行性,市人大常委会前期组织了多次调研,不仅深入总工会了解情况,还前往板块、企事业单位走访劳模,倾听来自一线工匠们的声音。”

聚力攻坚推动项目数量质量“双突破”
奋力拼搏实现发展动能潜能“双提升”

造多功能复合化综合性旅游目的地,预计明年5月试运营。国际会议中心项目结合无锡“滨江揽湖”的地域特色及文化属性,拟建成服务无锡、辐射长三角的国际一流会议中心,打造韵味独特、标识明显的城市地标。“城市品质是最基础的营商环境,也是吸引各类优秀人才的重要因素。”看到各个项目正稳步推进,杜小刚、赵建军叮嘱要在保证安全的前提下,高标准建设、高水平管理,全力打造与“令人会心一笑的精彩城市”目标相匹配的城市地标和城市名片。

没有等来的辉煌,只有拼出的精彩。从早晨到日暮,处处看,处处

火车站南广场片区城市更新
老东门片区城市复兴项目启动

速推进。火车站南广场片区城市更新项目计划明年上半年完成南巷上老旧小区改造,明年年底前完成南广场景观改造,此后,陆续实施工艺路下穿、

奋斗场景。一路行进,大家始终精神满满,切身感受各地干事创业的“速度与激情”。杜小刚在观摩时强调,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习把握落实党的二十大精神,对照二十大报告提出的新目标、新任务、新方略,按照省委、省政府最新部署要求,坚持把发展的着力点放在实体经济上,围绕夯实提升“465”现代产业体系、做大做强“3010”重点产业链,大力推动战略性新兴产业融合集群发展,支持专精特新企业培育发展,构建新一代信息技术、人工智能、生物医药、新材料、高端装备等一批新的增长引擎,促

进数字经济与实体经济深度融合,加快建设现代化产业体系。要围绕夯实实体经济底盘,更好激发有效投资的关键性作用,力争分秒加快项目建设,锚定全年目标任务,紧扣“落地、开工、生产、达产”四个维度,持续加强项目滚动梳理和跟踪推进,强化项目要素服务保障,推动形成更多投资量、实物量、工作量,同时坚持精准招商、专业招商,以商招商,集中精力、集中资源招引一批龙头企业、补链企业和优质项目,为高质量发展积蓄后劲。要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,牢固树立精品意识,积极实施城市更新行动,不断提高规划、建设、治理水平,打造宜居、韧性、智慧城市,知重负重、敢为善为,努力在全省发展大局中挑大梁、扛重责,奋力书写好中国式现代化无锡篇章。(高美梅)

以风光里一期小区为样板段,融入城市家具、社区客厅、适老化设施等元素,打造高品质社区2.0版本。

开工仪式上,中国铁路上海局集团有限公司与无锡市人民政府签订了无锡火车站南广场片区城市更新项目涉铁不动产补偿及还建框架协议。

(孙倩茹)

会关于加强经济工作监督、国有资产管理情况监督、设立“无锡工匠日”等4项决定,审议并通过了市人大常委会会议事规则等4件规范性文件,以及关于个别代表的代表资格报告。会议还决定了对有关人事任免,并举行宪法宣誓仪式。(赵晖、夏昊森)

用真心铸“匠心”,以“匠日”筑匠梦

“对技能人才培养有什么建议?对设立‘无锡工匠日’,您有什么看法?”9月中旬,市人大常委会党组成员、社会委员会主任王传军带队实地考察无锡宏源技师学院等场所,在无锡供电公司何光华劳模创新工作室,王传军与全国劳模何光华亲切交谈,为“无锡工匠日”设立充分调研。

“炼匠行,筑匠梦
无锡工匠坚守匠心逐梦新征程”

“我们有属于自己的节日了!”刚回到工作岗位,党的二十大代表、电装天电子(无锡)有限公司党支部书记袁彩凤便迫不及待地与生产一线的产业工友们分享参加盛会的感悟、传达大会精神,更不忘分享“无锡工匠日”设立这一喜讯。“‘无锡工匠日’的设立是对我们产业工人、技能人才充分肯定,让我们更有干劲。”袁彩凤表示,接下来将继续立足本职、奋力争先、勇毅前行,用党的创新理论武装头脑、指导工作,带动身边的产业工人一起努力成长为知识

型、技能型、创新型的新时代产业工人。

27日下午,在地铁西漳车辆段检修车间,先后获得多项技能人才头衔的施超正指导同事对地铁3号线列车“秋检”,拆卸螺丝、检查、除尘、测温,每道工序都一丝不苟。“我是一名地铁维修岗位走出的工匠,‘无锡工匠日’的设立既是对劳动者奉献的肯定,更激发了基层技术人才干事创业、攻关创新的热情和动力。”施超说。

据了解,市有关部门将以“无锡工匠日”的设立为契机,加强无锡工匠的选树激励,激励工匠技能人才竞相成长,为制造业发展提供强大的技能人才支撑;加强工匠人才的培养培训,开展社会尊崇行动,增强产业工人职业荣誉感;加大工匠精神的宣传弘扬,让无锡成为孕育劳模工匠、技能人才沃土,成为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的高地。

(孙倩茹、见习记者 陈霏)

无锡市人民代表大会常务委员会
关于设立“无锡工匠日”的决定

(2022年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第七次会议通过)

无锡市第十七届人民代表大会常务委员会第七次会议审议了《无锡市人民政府关于提请审议设立无锡工匠日的议案》,决定4月27日为“无锡工匠日”。

无锡市人民代表大会常务委员会关于批准
无锡市2022年市级预算调整方案的决议

(2022年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第七次会议通过)

无锡市第十七届人民代表大会常务委员会第七次会议听取了市人民政府所作的《关于无锡市2022年市级预算调整方案(草案)的报告》。根据市人民政府的建议和市人大常委会财政经济委员会提出的审查意见,会议决定批准2022年市级预算调整方案。

无锡市人民代表大会常务委员会关于废止
《无锡市人民代表大会常务委员会关于授予
无锡市荣誉市民称号的办法》的决定

(2022年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第七次会议通过)

无锡市第十七届人民代表大会常务委员会第七次会议决定,废止《无锡市人民代表大会常务委员会关于授予无锡市荣誉市民称号的办法》。

本决定自公布之日起生效。

无锡市第十七届人民代表大会常务委员会
公告

第3号

新吴区人大常委会决定接受蒋群联辞去市十七届人大代表职务。依照代表法的有关规定,蒋群联的市十七届人大代表资格终止。

蒋群联的代表资格终止后,其无锡市第十七届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止。

本次代表资格变动后,无锡市第十七届人民代表大会实有代表451名。

特此公告。

无锡市人民代表大会常务委员会
2022年10月27日

无锡市人民代表大会常务委员会决定任命名单

(2022年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第七次会议通过)

任命詹熠为无锡市人民政府外事办公室主任。

无锡市人民代表大会常务委员会任命名单

(2022年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第七次会议通过)

任命沈健为无锡市监察委员会委员。

无锡市人民代表大会常务委员会任命名单

(2022年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第七次会议通过)

任命李佳、尹慧、王久荣、姜海、邹吟冰、顾溶榕、郭莹华为无锡市中级人民法院审判员。

无锡市人民代表大会常务委员会任免名单

(2022年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第七次会议通过)

任命曹华雯、华忆娇为无锡市人民检察院检察员。

免去屠晓虎的无锡市人民检察院检察员职务。

无锡市政协向社会公开
征集提案线索的公告

无锡市政协十五届二次会议拟于2023年1月召开。为进一步拓宽政协提案来源渠道,使提案更贴近民生、反映民意、汇集民智、凝聚民心,市政协自即日起面向社会公开征集提案线索。现将有关事项公告如下:

一、征集时间
1.提案线索应体现公共性,重点围绕我市经济、政治、文化、社会和生态文明建设等方面的重要事项。
2.提案线索应体现普惠性,反映人民群众普遍关心关注的热点、难点问题。信访、举报、刑事、民事、行政诉讼和行政复议事项不在提案线索征集范围。
3.提案线索应体现针对性,实事求是、一事一议,有情况、有分析、有具体建议。每一条线索应有一个概括性标题,篇幅在300字以内。

无锡市政协办公室
2022年10月25日